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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 6°C / -4°C
Slatina 6°C / -5°C
Târgu Jiu 5°C / -6°C
Dr. Tr. Severin 7°C / -4°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Sfinţii Doctori fără de
arginţi, făcători de
minuni Chir şi Ioan; Sf.
Mucenic Victorin
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Hranã penalã pentru Zoo
Grădina zoologică din Parcul „Romanescu“ a achiziţionat
de la o singură firmă, fără licitaţie, hrana pentru animale.
Valoarea contractului: 1,4 miliarde de lei vechi. Dosarul
se află la Parchet pentru cercetări. Altă ispravă a
RAADPFL Craiova: a uitat să recupereze cinci miliarde de
la patronii chiriaşi în spaţiile comerciale din oraş. Suma
s-a prescris

SOCIETATE / PAGINA 5

Doljenii, prea sãraci sã-ºi
creascã odraslele
Plecaţi în străinătate pentru a face un ban în plus sau,
pur şi simplu, săraci lipiţi - acesta este profilul părinţilor
doljeni care îşi abandonează copiii. Indiferent de motivul
pentru care sunt îndepărtaţi de cei care le-au dat viaţă,
copiii care se află în această situaţie sunt din ce în ce
mai mulţi

ECONOMIE / PAGINA 6

Dobândã fixã sau variabilã?
În condiţiile economice actuale, la creditele pe termen
scurt este de preferat dobânda fixă, iar la cele pe termen
lung, dobânda variabilă

Craiovenii i-au asaltat cu întrebări pe oficialii primăriei

Voci în forþã

Facturi nejustificat de mari la
întreţinere, repartitoare de costuri
care calculează greşit consumul
de energie termică sau mizeria
dintre blocuri. Aceştia au fost doar
câţiva dintre duşmanii locuitorilor

din cartierul Calea Bucureşti
prezentaţi autorităţilor locale la
întâlnirea de marţi, în cadrul
proiectului „Fii vocea cartierului
tău!“, organizat de Gazeta de Sud.
Revoltaţi, locatarii din zonă şi-au

vărsat oful pe neputinţa sau
indiferenţa şefilor din primărie şi
au primit promisiuni că problemele
lor vor fi rezolvate. Gazeta de Sud
va urmări cu atenţie respectarea
acestui lucru.

Foto: Laurenţiu N
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Sã ne lãsãm prostiþi, dar cu inteligenþã!
Seara, după o obositoare

zi de muncă, îţi iei liniştit de-o
ureche telecomanda ascultă-
toare şi porneşti să-ţi plimbi
creierul avid de informaţii
printre fabricile de ştiri. Eşti
vigilent, dar calm, cu buricul
degetului angajat într-o mân-
gâietoare tachinare cu supra-
faţa netedă de plastic a bu-
toanelor colorate. E simplu
să-i zvârli pe unii în neant
pentru a da fiinţă altora. E
după cheful degetului tău,
care poate schimba oricând
canalul. Sau, cel puţin, aşa
crezi...

Când vreun belfer de po-
litician face o declaraţie de
presă, degetul tău, altminteri
atotputernic, este încercuit şi
deposedat de orice putere.
Iniţial îl priveşti cu placidita-
te. Eşti sigur că ori va spune
o minciună, ori ceva neintere-

sant. Îl priveşti totuşi dintr-o
umană curiozitate, cum, îm-
brăcat la patru ace, cu un
profil de carton şi jumătate
de steag în spate - atâta cât
intră în cadru, îţi vorbeşte.
Întotdeauna se ţine vârtos cu
ambele mâini de tribuna din
faţă, de parcă ar suferi de o
boală vestibulară. Apasă pe
cuvinte cum apasă nevasta
cu fierul de călcat pe haine...
Iasă doar aburi şi eşti liniştit
până ce, brusc, politicianul
cu declaraţia te lasă cu gura
căscată. Te cuprinde enerva-
rea, îţi simţi pulsul bătând în
tâmpla obosită şi sudalma
urcând din gât spre buze. Dar
te calmezi folosindu-ţi dege-
tul care împunge telecoman-
da. Schimbi simplu postul,
după cum de atâtea ori ai şi
fost sfătuit.

Următoarea fabrică de

ştiri. Mai afli o veste nouă,
mai vezi câteva cadre, când
apare din nou insul cu decla-
raţia. La fel de vajnic îşi cram-
ponează mâinile pe tribună,
acum le vezi mai bine, un-
ghiul de filmare fiind diferit, şi
nu apuci să muţi pe alt post,
că din nou falca ţi se ridică a
iritare. Deşi ai un sistem imu-
nitar excelent antrenat, nu
poţi rezista când auzi, vezi şi
simţi că politicianul te ia
drept prost.

Săptămâna trecută, pre-
mierul Tăriceanu ne-a încon-
jurat nemilos telecomenzile
cu următoarea declaraţie:
„Singura mea grijă este ca
alegerile locale să nu se su-
prapună cu turneul european
de fotbal“. Paternă temere a
unei clase politice care joacă
rolul anxietăţii provocate de
spectrul absenteismului la

vot? În spatele uşilor capito-
nate, belferii politicii speră cu
toate buzunarele ca oamenii
să stea naibii acasă, în faţa
meciurilor din Austria şi Elve-
ţia. Ei fi-vor astfel scutiţi de
surprize, căci atunci când
oamenii nu merg la vot, vor
bântui urnele acei trupeţi de
partid care nu ratează nici o
sărbătorire populară transfor-
mând-o în reuniune electora-
lă. Astfel, alegerile se vor re-
duce la nişte meciuri de fot-
bal între partide, câştigând
cel care are mai mulţi
membri în echipă. Surprizele
sunt eliminate din program,
căci poporul, cu apetitul său
de a fi imprevizibil, sperăm
să stea acasă. În rest, mi-
măm frica de absenteism,
exhibând temeri care ar in-
sulta orice formă de inteli-
genţă, fie ea cât de involuată.

Şi apărem la ştiri, să vadă
„boborul“ că muncim.

Soluţia finală şi salvatoa-
re pentru tâmpla obosită
după o zi de muncă este un
genocid executat nemilos şi
sistematic, având ca obiect
televizoarele aprinse în fapt
de seară. De butonul roşu de
pe telecomandă se tem toţi
indivizii a căror principală
ocupaţie o constituie declara-
ţiile de presă. Din fericire, de
câteva săptămâni, a apărut
şi o alternativă în fiinţa celei
mai prestigioase publicaţii li-
terare din lume, tradusă
acum săptămânal şi în limba
română. Apare luni şi se nu-
meşte The New York Times
Book Review. Şi această lec-
tură te va face să simţi că
eşti un prost, dar într-un mod
delicios de inteligent şi lipsit
de enervare.

ÎNTRE CULT ŞI CULTURĂ
de Vlad MIXICH

DAEWOO, privatizare
prelungitã

Valabilitatea contractului de
privatizare a societãþii Automobi-
le Craiova cu compania Ford s-a
prelungit cu 45 de zile, pânã pe
14 martie, a anunþat ieri Autorita-
tea pentru Valorificarea Activelor
Statului (AVAS).

ªefii celor douã echipe de
negociere a contractului de priva-
tizare a Automobile Craiova, Se-
bastian Vlãdescu ºi Teodor Ata-
nasiu, respectiv Lyle Watters, au
semnat actul adiþional de prelun-
gire a acestuia cu 45 de zile, pre-
cizeazã AVAS. Pânã pe 14 martie
2008, reprezentanþii AVAS sperã
sã primeascã rãspunsul de la Co-
misia Europeanã. „În conformita-
te cu prevederile contractului de
vânzare-cumpãrare acþiuni, în-
cheiat între Autoritatea pentru
Valorificarea Activelor Statului ºi

compania Ford Motor, pe 31 ia-
nuarie 2008 expira termenul de
valabilitate al acestuia. Pãrþile îºi
exprimã speranþa ca pânã la sfâr-
ºitul lunii februarie sã primeascã
rãspunsul Comisiei Europene cu
privire la tranzacþia pentru Auto-
mobile Craiova. Pânã la primirea
acestui rãspuns, Comisia de pri-
vatizare ºi reprezentanþii Ford
vor continua procedurile prelimi-
nare necesare intrãrii în vigoare a
contractului de privatizare“, pre-
cizeazã AVAS într-un comunicat.

Comisia Europeanã a decis,
în prima decadã din octombrie
2007, investigarea unei posibile
acordãri de ajutoare de stat gu-
vernamentale, în cazul privatizã-
rii Daewoo Craiova, fãrã notifi-
carea Bruxellesului.

Adrian DINU

Subalternul lui
Morega, ºef la guvern

ªeful Corpului de control al
guvernului, Emanoil Neguþ, a
devenit vicepreºedinte al PNL
Gorj, partid al cãrui preºedinte
este Dan Ilie Morega. Biroul Po-
litic Teritorial al filialei a luat
aceastã decizie la începutul sãp-
tãmânii, deºi Neguþ nu era mem-
bru al organizaþiei din Gorj. Vi-
cepreºedintele PNL Gorj, Gheor-
ghe Orzan, a spus cã Neguþ a fost
primit la conducerea filialei jude-
þene în urma deciziei Biroului

Permanent Naþional de a consoli-
da conducerile filialelor care la
alegerile europarlamentare au
avut rezultate sub media obþinutã
de partid la nivel naþional. ªeful
Corpului de control este aºteptat
de acum încolo sã vinã la Târgu
Jiu pentru a se implica în activita-
tea PNL Gorj, filiala propunân-
du-ºi sã obþinã la alegerile locale
15% din mandatele de primari ºi
consilieri locali ºi judeþeni.

Andrei IONESCU

Nouã societãþi comerciale
au deschis acþiuni în instanþã, la
Tribunalul Bucureºti, prin care
solicitã declanºarea procedurii
de faliment a SC Rodipet SA,
reclamând neachitarea unor da-
torii.

Potrivit art. 31. din Legea
nr. 85/2006 referitoare la proce-
dura falimentului, orice creditor
îndreptãþit sã solicite deschide-
rea procedurii prevãzute de pre-

zenta lege împotriva unui debi-
tor prezumat în insolvenþã poa-
te face o cerere introductivã, în
care va preciza: cuantumul ºi te-
meiul creanþei; existenþa unei
garanþii reale, constituite de cã-
tre debitor sau instituite potrivit
legii; existenþa unor mãsuri asi-
gurãtorii asupra bunurilor debi-
torului; declaraþia privind even-
tuala intenþie de a participa la
reorganizarea debitorului, caz în

care va trebui sã precizeze, cel
puþin la nivel de principiu, mo-
dalitatea în care înþelege sã par-
ticipe la reorganizare.

Potrivit art. 3 din aceeaºi
lege, pentru ca o societate sã
poatã cere declanºarea procedu-
rii de faliment trebuie sã aibã de
recuperat de la debitor o sumã
de minimum 10.000 de lei.

Statul a redevenit acþionar
majoritar la Rodipet, dupã ce

Adunarea Generalã a Acþionari-
lor a aprobat, în iulie 2006, trans-
formarea în acþiuni a creanþelor
bugetare ale societãþii de distri-
buþie a presei.

Datele Registrului Comerþu-
lui arãtau, în august 2006, cã ac-
þionari ai Rodipet sunt Ministe-
rul Finanþelor Publice cu 55,1%
ºi Magnar System Com SRL cu
23%. Restul acþiunilor sunt îm-
pãrþite între douã persoane fizice -

Hassan Awdi ºi Mehdi Awdi - ºi
alte trei persoane juridice: Mo-
nalisa Investments SRL, Supre-
mo Corporation SRL ºi RA-
APPS.

În august 2006, Rodipet se
afla pe lista datornicilor la bu-
getul de stat cu o restanþã 33 de
milioane de lei. Rodipet a fost
cumpãratã în 2003 de Magnar
System Com SRL Otopeni.

NewsIn

Rodipet, ameninþat cu falimentul
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